
František Kozderka 

Pan František Kozderka se narodil 11.10.1946 v Mnichově Hradišti. Žil ve společné 

domácnosti s rodiči Annou a Aloisem Kozderkovými a se staršími sourozenci Aloisem 

a Annou.  Po základní škole absolvoval gymnázium, poté vystudoval knihovnickou školu 

a následně Lidovou konzervatoř Jaroslava Ježka. V dospělosti ještě na vysoké škole 

vystudoval obor andragogika. Nicméně už na základní škole František Kozderka věděl, že 

pokud bude někdy pedagog, určitě bude učit jinak, něž jak sám zažil. 

Na své dětství vzpomíná s láskou, a to i přes to že byl jeho otec velmi přísný 

a sympatizoval s komunistickou stranou, což občas vedlo k hádkám s maminkou, která 

pocházela z rodiny podnikatele.  Díky těmto situacím pan František nikdy nevstoupil do KSČ. 

Hudba provázela celé jeho dětství - tatínek hrál 1. housle v orchestru, maminka zpívala a měla 

ráda operetky.  

V 70.letech společně s maminkou jezdil pracovat do Škodovky v Mladé Boleslavi. 

V této době se nadále věnoval svému koníčku, což byla hudba. Hrál v několika kapelách 

a vzhledem k tomu, že cítil, že v republice není podporována svoboda slova, toužil několik let 

získat devizový příslib. Po osmi nezdařených pokusech tento příslib v roce 1986 pro svoji 

tehdejší manželku, sebe a nejmladší dceru získal. Jeho starší děti příslib nedostaly, proto jim 

pan Kozderka zaplatil zájezd do Jugoslávie. Kozderkom se po velkých komplikacích podařilo 

emigrovat do západního Německa. 

Kozderkovi strávili v západním Německu 4 roky. I přes náročnou situaci se pan 

Kozderka věnoval muzice a celá rodina intenzivně studovala německý jazyk. Tento intenzivní 

způsob výuky ho natolik inspiroval, že po návratu do Československa v roce 1990 založil 

v Jablonci nad Nisou vlastní Jazykovou školu LINGUA.   

V současnosti pan Kozderka předává svoji lásku k hudbě v Základní umělecké škole 

v Mnichově Hradišti a nadále hraje ve dvou jazzových kapelách. Posledních 20 let žije se 

svou třetí manželkou v Malechovicích, kde zastává funkci místního zvoníka. 

Pan Kozderka nás oslovil svou chutí do života, svým smyslem pro humor a životním 

optimismem. 


